

合肥经开区发布六起典型工伤案例

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 何咏絮) 2023年,合肥 经开区组织人事局共受理工伤认定申请1650起,认定(或 视同)工伤1638起,不认定4起。2月28日,合肥经济技术 开发区组织人事局发布六起工伤典型案例。

冒用他人身份入职

【案情简介】洪某冒用其弟弟洪某某的名字,由某服务 外包公司派遣至合肥经开区某食品股份有限公司食堂工 作,公司并不知情,还给其弟弟洪某某购买了雇主责任 险。2023年5月11日,洪某在某食品公司食堂上班期间突 然晕倒,经120送至安医二附院抢救无效于当日死亡。经 医院诊断为:呼吸心跳骤停,心源性猝死?头外伤。

该区组织人事局依据120记录单、急诊病历、居民死亡 医学证明书、食堂承包协议、外包服务协议书、劳动合同 书莲花派出所出具的"警情详情"等证据,以及该区组织人 事局工作人员对食堂经理侯某某及厨师长张某所做的谈 话记录,确定事发经过后,依据《工伤保险条例》第十五条 第一项,认定洪某为工伤。

因交房纠纷,保安被业主砍伤

【案情简介】徐某某系合肥经开区某人力资源公司派 遣至某物业公司的保安,2023年7月16日,因物业公司认 为业主丁某某未完成交房手续,故将其家中水电断去,在 此过程中,丁某某与物业工作人员徐某某发生争执,丁某 某使用斧头将徐某某左腕砍伤。

2023年9月6日,某人力资源公司向经开区组织人事 局提出工伤申请,该区组织人事局受理后,根据门诊病历、 出院记录、物业劳务派遣协议、劳动合同书、证人证言、事 故说明及骆岗派出所出具的"治安调解协议书"(丁某某赔 偿了徐某某31万元)等证据,确定事发经过后,依据《工伤 保险条例》第十四条第三项,认定徐某某为工伤。

外卖员送餐途中出车祸

【案情简介】魏某系某劳务派遣公司派遣至美团外卖合 肥经开区中环港澳站点骑手。2023年4月30日,魏某在送 外卖途中,骑电动自行车行驶至芙蓉路与轿顶路交口处发 生交通事故受伤,魏某在此次交通事故中承担同等责任。

2023年8月23日,某劳务派遣公司向经开区组织人事 局提交工伤认定申请。该区组织人事局受理后,依据门诊 病历、出院记录、误工证明、证人证言、道路交通事故认定 书等证据,确定事发经过后,依据《工伤保险条例》第十四 条第(一)项的规定,作出《认定工伤决定书》,认定魏某受 到的事故伤害属于工伤。

参加单位组织的团建活动受伤

【案情简介】刘某某系合肥经开区某日用品公司的生 产管理经理。2023年6月29日,刘某某在参加公司组织的 团建活动过程中不慎摔倒受伤。

该区组织人事局依据病历、劳动合同、微信截图(单位 通知团建),以及该区组织人事局工作人员对某日用品公 司物流主管费某某、安环工程师吴某某所做的谈话记录, 确定事发经过后,依据《工伤保险条例》第十四条第一项, 认定刘某某为工伤。

未按时交接班,下班途中发生交通事故

【案情简介】鲁某某系合肥经开区某酒店管理有限公 司前台。2022年8月20日,鲁某某骑电动自行车下班途 中,行驶至金寨南路与锦绣大道交口,发生交通事故受 伤。鲁某某单位称其没按规定时间下班,不能算工伤。

该区组织人事局依据门诊病历、劳动合同书、社保缴 费证明、道路交通事故认定书、家庭住址证明、路线图、排 班表、考勒时间表及与交接班同事微信聊天截图等证据, 确定事发经过后,依据《工伤保险条例》第十四条第六项, 认定鲁某某为工伤。

去食堂吃宵夜途中在车间门口摔伤

【案情简介】张某某系合肥经开区某服务外包公司派 造至合肥某食用油有限公司的辅助工。2022年6月20日, 张某某上夜班期间,准备从车间前往食堂吃夜宵,走到车 间门口不慎绊倒摔伤。

该区组织人事局依据出院记录、货物装卸生产业务承 包合同书、考勤表、仓储费用明细及该区组织人事局工作 人员对某食用油公司操作工曹某某所做的谈话记录,确定 事发经过后,依据《工伤保险条例》第十四条第二项,认定 张某某为工伤。

合肥国际陆港(二期)项目开工

中欧班列发运频率将获跃升

星报讯(王凯 陈伟 记者 祝亮) 2月 27日上午,合肥市庐阳区2024年重大项 目集中开工暨合肥国际陆港(二期)项 目开工动员会在庐阳经开区举行。全 部集中开工项目中,产业发展类项目7 个,总投资61.2亿元,占比过半。其中, 合肥国际陆港(二期)项目,总投资约10 亿元,占地面积289亩,总建筑面积约12 万平方米。项目建成后,将形成对合肥 中欧班列集货、分拨的高效支撑,促进 合肥中欧班列发运频率跃升。

此次集中开工项目涉及安庆路第 三小学荷塘路校区建设工程、南门小学 科学城校区建设工程、六安路小学阜南路校区教学 楼改造、四十五中长丰路校区三期改造等6个社会 事业及基础设施项目,总投资26.7亿元。另有安居

工程项目3个,总投资45.9亿元。

作为合肥市核心城区,庐阳区正抢抓长三角一体 化发展、大科学装置集中区建设等机遇,锚定"2+3+ X"产业发展体系,始终把项目建设作为提升经济发 展层级、加快产业转型升级的核心抓手,推动全区经 济社会发展呈现向上向好态势。2023年,庐阳区荣获 "中小城市高质量发展百强区""赛迪百强区"等8个"全



合肥国际陆港(二期)项目效果图

国百强区"称号并实现逐年进位,综合实力百强区排 名升至全国第83位,投资潜力百强区排行全国19强。

下一步, 庐阳区将以此次重点项目集中开工为 契机,力争全年新开工亿元以上项目不少于30 个。加快推进智能传感器、科学仪器、未来创谷等 产业园建设;积极完善区内交通体系,年内建成肥 西路上跨北一环、迎松路等5条道路;进一步优化 土地资源配置,推动徽商宿舍、大杨产业园五地块 等经营性用地上市;全面推进12个城中村改造,持 续提升城区面貌。

鼓励探索设立新型储能专项基金

合肥市出台《合肥市新型储能发展规划(2023-2027年)》

星报讯(记者马冰璐)2月28日,记者获悉, 为完整、准确、全面贯彻新发展理念,践行"四个革 命、一个合作"能源安全新战略,抢抓新型储能产业 发展战略机遇期,近日,由合肥市发改委起草,经合 肥市司法局合法性审查并经合肥市政府同意的《合 肥市新型储能发展规划(2023-2027年)》出台。

本次规划的目标是通过技术创新和试点示范, 推动合肥市新型储能应用从商业化初期向多场景、 规模化发展转变。到2027年,新型储能多重灵活 调节作用更加凸显,基本满足新型电力系统构建需 求,新型储能核心技术装备产业链成熟完备,在推 动碳达峰碳中和领域发挥显著作用。

《规划》坚持市场主导与政府引导相结合,用足 用好合肥市现有"光伏+储能""新能源汽车+储能" 等支持政策,聚焦新型储能电站建设、参与电力市 场交易、产业发展等领域活时出台专项政策。鼓励 天使、种子等各类政策性基金加大对新型储能产业 的支持力度,探索设立新型储能专项基金。拓宽新 型储能社会投资渠道,鼓励金融投资机构为新型储 能工程和装备产业化项目提供绿色金融支持优惠 信贷服务,鼓励保险机构设立电池保险、出口保险 等新型储能专属保险。

合肥市市管干部任前 "必考题"交出优异答卷

星报讯(记者马冰璐)2月28日,记者从合肥市司法局获 悉,2023年,合肥市共组织11批次市管干部任前法律知识测试, 160名拟任县处级领导干部参加考试,一次性通过率100%。

规范开展。测试采取集中闭卷形式进行,测试内容主要包 括宪法、组织法、公务员法、行政诉讼法、行政处罚法、行政复 议法、行政许可法、行政强制法等法律法规和党内法规,试卷 从"合肥市市管干部任前法律知识测试试题库"中随机生成。

常态落实。自2016年《合肥市市管干部任前法律知识测 试暂行办法》施行以来,坚持将任前法律知识测试作为提拔任 用非经人大任命的市管干部必经程序,做到凡"任"必考。8年 来,共举办94场测试,1191名拟任县处级领导干部参加测试, 一次性通过率99.66%。

考用结合。任前法律知识测试侧重于对拟任职领导干部的 综合法律素养进行检验,并考查其运用法律知识综合分析问题、 解决问题的能力。通过以考促学,有效提升领导干部法治思维 和依法办事能力,督促领导干部带头尊法学法守法用法,严格履 行推进法治建设第一责任人职责。

交警高架桥上救下走失小狗 暖心举动获"点赞"

星报讯(记者 唐朝) 近日,有网友称自己在合肥市裕溪路 高架桥上偶遇一只走失的小狗,而接下来现场交警的举动让

2月24日15时许,雪后的合肥市气温在0℃左右,路边积雪 还未完全融化。裕溪路高架桥上,铁骑交警孙宇航、梁伟正在进 行日常巡逻,突然发现前方一只小狗在车流中穿梭,后方车辆纷 纷减速避让。为了保证小狗以及过往车辆的安全,孙宇航、梁伟便 骑着摩托车一前一后缓慢行驶在小狗左侧,把它护在了最里面。

随后,见小狗不再到处乱跑,反而时不时回头看着自己,孙 宇航便将摩托车停在安全地带,选择徒步上前,一边示意过路 车辆注意避让,一边缓慢接近,最终顺利将小狗带下高架桥。

由于一时联系不上小狗的主人,交警已联系热心人士将小 狗暂时收养。此举被网友拍下视频发出后,不少人都在评论 区留言,为两位交警和好心人"点赞"

对此,孙宇航表示,猫狗等小动物误入高架桥后很容易受 伤,在不影响交通安全的情况下,自己都会尽力救助。